

财富积累,快人一步—— 一份属于大学生的理财指南

大学生何时开始理财?

首先,我们需要认识到大学生为什么要开始面对理财,由于大学生的主要经济来源可能来自父母每个月给的生活费甚至年底的压岁钱,多数大学生会开始面临第一次以一个独立的个体去管理自己的经济情况,生活来源将会存在属于自己的账户里,那么对于自己来说就是拥有了第一份属于自己的独立账户,进入了一个独立状态,会面临独立决策,独立选择的情况。

其次,对于父母每月固定量给的资金来说,如果我们需要有计划性地使用这部分生活费用,我们就需要有“开源节流”的意识。首先“开源”可以通过自己兼职去获得,既可以获得一部分收入,也能获得一定的社会经验,同时也能体会到父母赚钱的不易,“节流”上来说,我们需要避免进行借贷消费甚至高额利息借贷,树立正确的消费价值观,避免攀比消费,养成良好的资金节流习惯。

再次,我们需要从最基础的理财投入开始,避免使用自己不了解且没有承担能力的,或者具有很大风险性的理财方式获得资金,如避免使用校园消费贷等风险性较高的借贷方式去获得资金。

大学期间应了解什么财商知识?

全面发展的大学毕业生不应该只有智商、情商,还应该具备一定的财商。也许很多大学生会以为理财就是买股票、买基金或者炒外汇,其实这是误解。从现实情况来看,当前大学生对金融知识了解太少,不懂得利用金融工具。因此,大学生必须有一定的理财常识,为今后步入社会后的个人理财积累一定的经验。

大学生培养财商分为三个层次。初级阶段以培养财务规划的意识为目标,可以从坚持记账和控制消费支出等入手,学会对钱的合理分配和使用;中级阶段则通过对理财知识的学习,了解各类理财产品的特点,熟悉各种投资渠道,在一定的范围内进行模拟操作以积累经验;高级阶段则是适当进行投资,无论是股票、基金、外汇,从实践中摸索投资门道。但对于大学生阶段来说,还是以学习投资知识为基础,对风险度较低的投资产品,如支付宝的余额宝、微信的零钱包或者标准化的银行理财进行适当的实践操作,对风险度较高的投资产品,如股票等进行模拟盘操作来积累经验。

大学生在哪里理财?

合理的理财规划是必不可少的,合理分配好每月的资金支出,具体可以从记账开始,可以尝试每月月初规划好当月开支,比如饮食标准、日常用品等,或者可分出10%~15%用于做理财投资。其次由于大学生的收入来源较为单一,且可使用资金较小,因此大学生可以寻找一些稳健的投资账户去投资,如货币基金账户或者公募基金账户等,注意规避数字货币等风险性较高的投资方式。

此外,刚开始进行投资时,需要避免盲目跟流,避免涉足不了解的领域乱投、乱买,尽量选择标准化、低风险、流动性较强的金融产品,而非标准化产品就包括校园消费贷、数字货币等,我们需要确认自己的风险承受能力对应的投资产品,而非选择与自己的实际能力、风险承受能力不匹配的高收益且高风险的投资产品。

大学,是你迈出人生独立的第一步,当你开始思考自己的人生规划时,理财就是其中不容忽视的一环。

在时间和精力相对充裕的大学期间,正是你学习理财知识的最佳时期。理财并没有一个早已存在的精准答案,而是逻辑和方法,更是学习和实践。那么,搭建大学生自己的理财知识框架,从大学时代就开始着手理财,也许你的人生财富积累也将快人一步。 □朱慧之

徽商银行
皖新传媒联名卡

诚邀爱读书的您
畅享读书“惠”

会员加持免年费 刷卡消费更实惠

徽商银行
HUISHANG BANK
信用卡 Credit Card

6251 9188 8888 8888

VALID THRU 33/88

CARDHOLDER NAME

银联 UnionPay

不止于五折

- 首次购书 享85折+满50减25元
- 周末购书 享85折+满50减10元
- 双倍积分 享信用卡双倍积分
- 免会员费 享新华书店会员年费减免(49元/年)



扫码获取更多
徽行信用卡优惠福利